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Az öreg* 1 bakák ügye.
Három esztendő előtt történt, j 

A közös hadügyminiszter rápa- ; 
rancsolt a honvédelmi minisz- ! 
térré. A honvédelmi miniszter I 
ráparancsolt a vármegyékre. A j 
vármegyék pedig meghagyták az j 
asszent-kommi sszióknak, hogy ;
október elsejére legyen ám baka. I 
És az asszent-kommissziók októ­
ber elsejére kiállították a bakát, 
— mert hát akkor muszáj volt!

Az idén azonban nem mu- 
szály ennek a dicsősséges, „min­
dig megvert“, „sohse győzött“ 
osztrák ármádiának bakát life- 
rálni. Nem muszáj, mert hát az 
országgyűlés nagyobb ur, mint 
az asszent-komisszió, nagyobb, 
mint a vármegye, nagyobb mint 
a honvédelmi miniszter és sok­
kal nagyobb, mint a közös had­
ügy miniszter.

És az idén még az ország­
gyűlés nem engedélyezett több­
féle okokból újoncot a hadsereg­
nek. Az osztrák katonai körök e 
miatt nagyon haragusznak reánk. 
Oly dühösek a magyarokra, mint 
a borbély arra az emberre, a ki 
sajátkezüleg borotválkozik.

Nem is az itt a baj, hogy az 
osztrák haragszik, hanem az,
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breeen, Főtér Lamprecht'ptlet«, Sttldislnt 
as ei«?v»rban Ssátul,

hogy a három év előtt besoro­
zott^ öreg bakák szolgálati ideje 
október elsején lejár és a bécsi 
kéz ennek dacára további három 
havi szolgálatra benn akarja sze­
gény véreinket tartani.

Pedig hát elég a magyarnak 
három esztendő is az osztrák ka­
tonáskodásból, nem, hogy még 
nehány hónappal meg is fölözzék.

Mert nagy sor az az osztrák 
katonai szolgálat. — A mikor 
ugyanis a magyar fiút átveszik 
újoncnak, attól a perctől kezdve 
egy ideig nagy részének az a 
gondolat motoszkál fejében, meny­
nyivel jobb sora lenne neki, ha 
tűzhelyénél otthon maradhatott 
volna. E töprengés folytán ne­
hány haza is szökik.

Hát még az apa, meg a si­
ránkozó édes anya mennyit bú­
sul azon, hogy fiát, az ő kedves 
Jancsikáját elviszik az Operen- 
ciás-tengeren túlra német kato­
nának.

De úgy az újoncok nagyré­
szének, mint az édes szüléknek 
bele kell a változatlan sorsba 
nyugodni. Se baj ! Jancsi majd 
vissza jön 3 esztendő múlva. Az 
nem a világ.

Nem a világ három esztendő. 
Vissza is jön a Jancsi, csakhogy

nem mindegyik, a ki szökni 
próbált, a kit menetelés közben 
megöl a napszurás, a kit az al­
ezredes ur agyon pohoz, a kit a 
zupás őrmester, hadnagy ur vagy 
százados ur agyon kínoz, azt bi­
zony édes szülője sohase látja 
többé. Még hirt is alig-alig kap 
többé róla.

De hát erre még az újonc 
nem gondol. A mikor a kaszár­
nyában átveszik, ott megszűnik 
magyar lenni. A haját, szép gön­
dör haját levágják rövidre. Az 
öreg bakák bundásnak csúfolják, 
káplár ur Prügel pedig felöltöz­
teti a császár katonájának.

Ott a kaszárnyában azután 
nem hall a hazáról, a szeretett 
magyar hazáról, a magyar ki­
rályról, magyar alkotmányról és 
törvényről három álló esztendőn 
keresztül egy kukkot sem. Mert 
annak a kaszárnyának feladata 
van. Az a feladata, hogy ott az 
újoncból hol ököllel, hol pofon­
nal, hol bottal, ha éppen kell hát 
kurtavassal és kikötéssel verjék 
ki azt a tudatot, azt az érzületet, 
hogy ő magyar.'

De hát akad-e olyan ostoba 
ember, a ki csak el is képzel­
heti, hogy egy magyar fiú 3 év 
alatt átváltozolt németté ? Kép-

Szerződtetés.
Azok a párisiak, a kik érdek­

lődnek a színházi események iránt, 
valamennyi napilapban olvashatták a 
következő néhány sornyi kommünikét:

„Minthogy a sok színház mellett 
még sincsen elegendő színpad a kö­
zönség nagy érdeklődésének kielégíté­
sére, legközelebb egy uj müvészhajlék 
nyílik meg. Az igazgatóság felkéri a 
fiatal és csinos hölgyeket, hogy ajánl­
kozzanak, szerződtetés céljából.“

Az igazgató előszobája zsúfolva 
van jelentkezőkkel. A ki szépségkiálli- 
tást akar rendezni, annak csak ide 
kell jönnie és választani.

A fiatal hölgyek közt csak ne­
hány férfi jelentkező van, a kik nagyon 
türelmesen várakoznak, a mig sorra 
kerülnek.

A szolga (bejelent) : Lapoire ur !
Egy terjedelmes térfogatú ur siet 

a várakozók során át az igazgató szo­
bájába ; nagyon elegánsan van öltözve 
és hatalmas gyémántgyűrű ragyog az 
ujján.

Lapoire (helyet foglal a karos­
székben, a melyet az igazgató igen sze­
retetreméltó modorban kínált neki) : 
Igazgató úrtól bocsánatot kell kérnem, 

j hogy alkalmatlankodom, —• én Lapoire 
i vagyok, a „Pehelykönnyű“ bicikli-gyár 
j főrészvényese. Olvastam ma reggel a 
I lapokban, hogy önnek csinos és fiatal 
j leányokra van szüksége, eljöttem tehát 
I bemutatkozni önnél...

Nekem rendkívül csinos és fiatal 
i kedvesem van. Lutéeia de la Castagnette 
i a neve. Csinos név, nemde ? Lutéeia kis- 
I asszony nem járatos a színpadon, soha-
I sem volt színházban másutt, mint a 
! nézőtéren ; ön azonban uram, megfogja 
j érteni, hogy egy ember, mint én, nem 
i tarthat más szeretőt, mint csakis szinész- 
! nőt. A klubbom, a barátaim és rokonaim 
: iránt való tekintettel Lutéeia kisasszony- 
j nak színésznővé kell tehát lennie.

Az igazgató : teljesen az ön néze- 
! tén vagyok.

Lapoire : Nos, minthogy tehát ön- 
; nek csinos és fiatal leányokra van szük- 
i sége a látványossága számára, föiaján- 
j iom tehát Lutéeia de la Castagnette 
j kisasszonyt a karszemélyzetbe.

Az igazgató : Hogyan, Lutéeia de 
, la Castagnette kisasszony a karbeli 
: hölgy ! Oh fi done ! Azt hittem, hogy 
! ön a kisasszonyt első star-nak akarja 
; ajánlani. Kardalosnő ! Az ön kedvese 
I kardalosnő! . . . Lássa uram, ön éppen 
j jókor jön, mert éppen most keresek egy 
j előkelő hölgyet, a ki a színházam csil­

laga lenne és miié Lutéeia de la Castag­
nette már a puszta nevével is megnyerte 
az én legmélyebb rokonszenvemet és 
becsülésemet.

Lapoire : Az igaz, nagyon szép 
név, hanem 6 maga még szebb. De 

: legyén szives fölvilágosítani engem igaz­
gató ur, elegendő ennyi a színi pályán ?

: Sajnos, az én kis barátnőmnek nincsen 
1 zenei képzettsége, a zenetanárok a leg­

nagyobb gond mellett sem tudták őt le­
szoktatni a hamis énekről.

Igazgató : Az ön tanárai csizma­
diák ; értenek is azok az ilyesmihez 1 

. Küldje csak hozzám a kisasszonyt, mi 
majd megtanítjuk őt énekelni, még pedig 
helyesen énekelni. Erre saját találmá­
nyom van.

Lapoire : Valóban ? és hogyan tör- 
; ténik az ?

Házilag készült! Zergebór, ehevró és borjubőr, női, férfi és gyermek A A 
o^ipölc, férfi és flu osigmak a legtartósabb kivitelben

Ll a legolcsóbban as erezhető!: be TfferamAyvfs
4* Siiaoru szolid idHsoitiáiáH tnuusíttstikI «cüiöaLí. 1 e8W8reKH8i (,

Debrecxen,
Tisza palotában.)

■m



2 DSBS2CZEN1 ÚJSÁG. 1903 szeptember 16

zelheti-e valaki, hogy egy újonc 
3 esztendő alatt meg fog tanulni 
egy előtte húsz év óta gyűlölt 
eszméért lelkesedni ? Lelkesedni 
azért a fennálló osztrák hadsereg­
ért, mely csak békében „állandó“, 
háborúban azonban: a rükverts 
konzentrirung elméletének a hive.

Bizony nem fog ezért lelke­
sedni egy jóra való magyar gye­
rek sem.

E helyett a baka elkezdi éj- 
szakánkint az ujján számlálgatni, 
hány napig lesz még a császár 
katonája s "hány nap múlva kö­
vetkezik el a szabadulás epedve 
várt órája, a mikor megint visz- 
sza lesz adva önmagának, a mi­
kor újra magyar lehet és hazafi.

És ezen még a bécsi pápa­
szemes, tubákos, pikszises főka- 
tonai uraknak sincs okuk és jo­
guk csudálkozni. Mert egészen 
más lenne a magyar újonc sora, 
ha magyar zászlóra, magyar al­
kotmányra esküdne hűséget. — 
Egészen más, mert a hazaszere­
tetei az édes anyja tejével szívja 
magába a magyar.

Épp ezért a hadügyminisz­
ternek az a rendelete, hogy az 
öreg bakákat benn akarja tartani 
december végéig, a legmerészebb 
kihívása a magyar nemzeti köz­
vélemények. Olyan kihívás, a 
mely csak valamelyik Hapták- 
ban megcsontosodott agyban szü­
lethetett.

Azt igen jól tudjuk, hogy a 
katona urak ezzel nem az ország 
közvéleményét akarják ingerelni. 
Nem ! Sőt ellenkezőleg ! A ben- 
tartott katonákat akarják a nem­
zeti közvélemény ellen hangolni.

A hadügyminiszternek ez az 
önkényes eljárása egyes-egyedül 
elegendő arra, hogy mielőbb 
összehívják a képviselőházat s

ott mondjanak a felett Ítéletet, 
még mielőtt ennek a rendeletnek 
komolyabb következményei le­
hetnének! Olyan következményei,

! melyeknek előszele már Trieszt 
és Sopron felől fuj.

I. Péter király lemondása.
■
- Natália adoptálja Milán törvény- 
I télén fiát.

— Saját tudósitónktól. —
Belgrad, szeptember 14.

Döntő, nagy fordulatok elé került 
: ismét Szerbia. Néhány hét múlva Európa 
; ismét egy nagyszerű szerb változás előtt 
' fog állani.

I. Péter, Szerbia királya le fog 
mondani a trónról, hogy kiskorú 

: fia, György lépjen az örökébe.
Néhány nap óta egy genfi bankár 

; tartózkodik a belgrádi konakban. Régi 
jó barát, a kit a király hivott meg 
Belgrádba, hogy tanácscsal szolgáljon 
neki s rendezze pénzügyi viszonyait. Első 
sorban ez a bankár tanácsoija a király­
nak a lemondást a fia javára olyképpen, 
hogy fiát rövid időn belül nagykorositsák, 
hogy elfoglalhassa a szerb trónt.

A szkupstina-választások e hónap 
27-én fognak végbemenni s már most 
készítik elő a képviselőket a király le­
mondására s hogy György király lehető­
leg rendezett viszonyok között foglalja el' 
a trónt.

Péter királynak nincsenek hívei a 
hadseregnél. Engedékenysége, a király- 
gyilkosokhoz való viszonya olyan álla­
potokat teremtettek, melyek őt a lemon­
dásra kényszerítik.

A kormánynak biztos tudomása van 
arról, hogy 800 katonatiszt részes a 
királygyilkosok elleni összeesküvésben. 
A kormány s a király megállapodtak 
abban, hogy a letartóztatott tiszteket a 
legenyhébb büntetésre fogják ítélni, de 
még ezenfelül, nyomban a király lemon­
dása után az utódjától kegyelmet fognak

Igazgató : Nagyon egyszerűen : ha­
mis hangokkal tanulja meg az énekeket, 
tehát helyesen fogja énekelni.

Lapoire : Oh 1 milyen csodálatos 
ember ön uraml Ha elgondolom, hogy 
ön előtt senki sem gondoit erre ! . . . Te­
hát csakugyan szerződteti Lutéeiát ?

Igazgató : Ha mondom. A dolog 
rendben van. De mielőtt a szerződést 
megkötnénk, tudtára kell adnom a fölté­
teleimet . . . Nos, azzal tisztában kel! 
lennie, hogy fizetés gyanánt, minthogy 
még kezdő, nem kaphat a kisasszony 
többet, mint egy kardalosnő, állásuk­
kal nem jár fizetés ... De különben nem 
kínálhatok egy Lapoire ur kedvesének 
fizetést 1 Nemde ? ez megalázó volna 
önre nézve. Nemde ?

Lapoire : Oh, mindenesetre! De 
hogyan leszünk a toilettekkel ? Remélem, 
lesz szives e tekintetben segítségemre 
lenni ?

Igazgató : De miért ? En tökélete­
sen megbízom az ön jó Ízlésében.

Lapoire 1 Köszönöm . . . Hanem úgy 
véiem, egy kiese drága lesz a színpadi 
ruha ...

Az igazgató: Hja, ezen nem lehet

segíteni. Azaz ... ön ismeri az üzlet 
fortélyát: ha az ember nagyban vásárol, 
olcsóbban jut mindenhez. Tessék sok 
ruhát rendelni egyszerre és ily módon 
minden ruhán megtakarít 30 százalékot 
legalább . . . Hogy pedig rá ne szedhes­
sék a szabók, tessék csak a mi színházi 
szabónkhoz fordulni. Egy kissé drágább 
ugyan, de tisztességesen dolgozik, 

j Lapoire: De . . .
Az igazgató: Minthogy továbbá 

sok egyéb dologra is szüksége van még 
egy művésznőnek a pályája kezdetén, 
figyelmébe ajánlom, hogy a legfontosabb 
a reklám. Csináltasson ön, uram, valami 
jeles festőművész által egy plakátot, ter­
mészetesen nagy terjedelműt és igen di­
szeset, azt majd az előadások során 
kifüggesztett a feltűnő utcákon. Magától 
értetődik, hogy én szívesen megengedem 
önnek, hogy jónevü színházamat ebben a 
reklámban fölhasználja. A kisasszony 
neve alá a plakátra rányomatjuk a szín­
házam cégét és a műsoromat . . . Rend­
ben vagyunk? Helyes, holnap aláírjuk a 
szerződést.

Trébia.

kapni. Lemondása után Péter 240,000 
frank évi apanázst, fog kapni a király 
civilistájából s ezenfelül Péter két millió 
frank kárpótlást követel a birtokokért, a 
melyeket 1858-ban, atyjától, Karagyor- 
gyevics Sándortól elkoboztak.

Az avakumovics-kabinet már három 
Ízben benyújtotta a királynak lemondá­
sát, de a király könyörgésére mindany- 
nyiszor visszavonta. Különösen Kralje- 
vics unta meg a miniszterséget.

Az országban nagy a rokonszenv a 
nisi összeesküvések iránt. A király ifjú­
kori barátját, a Karagyorgyevics-család 
kipróbált hívét, Gyurits Popát, a ki sok 
éven át száműzetésben élt Cettiugiben, 
küldte ki a vidékre, hogy városról városra 
járva, gyűléseket tartson és megnyug­
tassa a népet.

Nagyon tartanak attól, hogy a 27- én 
kezdőuő választásokon véres összeütkö­
zések lesznek a köztársaságot akaró 
szélső radikálisok és a királyhü mérsé­
kelt radikálisok között, a kiknek élén 
Gruies és Vuics állanak.

A király lemondási szándéka már 
. köztudomású tény a hivatalos körökben.

Tudtára adták Oroszországnak is, mely 
. teljesen tartózkodó magatartást tanúsít. 

Majd a legközelebbi jövő megmutatja, 
hogy alkalmas-e a rend helyreállítására 
Péter király lemondása és György her­
ceg trónralépése.

Natália bosszúja.
Belgrad, szeptember 14.

Itt nagy megdöbbenést keltett a hir, 
melyet szavahihető emberek hoztak Bel- 
grádból. Eszerint Natália adoptálni 
fogja Milán király törvénytelen fiát, 
a kinek anyja Krisztié» Artemisia 
asszony, a volt török követ felesége. A 
fiút Lázárnak hívják, 14 esztendős s 

, anyjánál van Konstantinápolyban, a ki 
nagy gonddal nevelteti.

Natália, a szerbiai Obrenovics-pár 
tanácsára fogadja fiává Lázárt, a ki az 
egyedüli férfi, a kiben Obrenovics vér 
folyik. A fin az Obrenovics Lázár nevet 
fogja felvenni s igényt tart a szerb trónra.

Az Obrenovicsoknak még roppant 
sok hive van Szerbiában.

Egyház és iskola.
Lelkószképességi vizsgák. Teg­

nap délelőtt kezdődtek meg az őszi lel- 
készképességi vizsgák, melyre a jelöltek 
szokatlanul nagy számmal jelentkeztek. 
A vizsgák, melyeken Kiss Áron elnököl, 
holnap érnek véget.

Főiskolai élet. Ifjú Ozory István 
izmos pártja, hétfőn este nagy értekez­
letet tartott a „Dreher“-sörcsarnok nyári 
kertjében. Ez értekezleten fejtette ki 
programmját a J. S. E. egyedüli elnök­
jelöltje, ifj. Ozory István. Tartalmas, 
ügyes beszéd keretében nagyon szép és 
nagyon életrevaló eszmék megvalósítását 
tűzte ki célul a párt maga elé. Ezek 
között feltétlenül első helyen áll a „Jog­
hallgatók Köré“-nek létesítése, mely a 
jogászok legjobban konstruált testületé 
lesz s melynek megalakítása tisztán az 
Ozory érdeme. A pártértekezlet egyéb- 
aránt az ifjúsági gyűlések megszokott,
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vidám módjára zajlott le, sok ivás, sok 
pohárköszöntő s a kis gólyák nagy-nagy 
csodálkozása között. Nekik ezek á párt- 
gyűlések : a j*ogászéletnek, a virtus meg­
ismerésének igazi premiéres debuts.

A siketnéma iskola aj tanára.
A debreceni siketnéma tanintézetben a 
jelentkezők száma annyira megszaporo- 
dott, hogy párhuzamos osztály felállítása 
vált szükségessé. A kultuszminiszter erre 
való tekintettel az uj iskolához egy má­
sik tanerőt is nevezett ki. Az uj tanár 
Scholz Lajos, a ki tegnap már meg is 
érkezett Debrecenbe. Igen jeles pedagó­
gus, az uj tanintézet az igazgató mellett 
sokat nyer benne. Az intézet igazgatója 
Gácsér József tanulmányainak szélesítése 
végett tegnap este három heti külföldi 
tanulmányútra indult. Távolíáte alatt az 
igazgatói teendőket Schois Lajos végzi, 
a ki az érdeklődőket a Csapó-utca 35. 
s/ám alatti iskolahelyiségben délelőtt 
10—12-ig fogadja.

Debreceni ifjúból chicagói lel­
kész. Több Ízben megírtuk, hogy Nánássy 
Lajos debreceni segédlelkészt a chicagói 
református magyarok lelkészükké válasz­
tották. Az ifjú lelkész tegnap tette le 
második leikészképessógi vizsgáját és 
pedig kitűnő sikerrel. Nánássy Lajos e 
hó 22-én esküszik örök hűséget Podoiszkv 
máv. mühelyfőnök bájos leányának. Az 
uj párt maga Kiss Áron püspök adja ösz- 
sze. Nánássy ék esküvő után, mindjárt 
másnap, 23-án nászúira indulnak, szára­
zon, tengeren át Chicagóba, hol a ma­
gyar hívek nagy szeretettel várják uj 
lelkészüket.

Tanulók létszáma a református 
főgimnáziumban. A református főgim­
názium növendékeinek osztályok szerinti 
létszáma a következő: I. 66, 60. II. 62. 61. 
III. 57, 58. IV. 61, 59. V. 57. VI. 63. 
VII. 49. VIII 52. Összesen 715. Határo­
zott apadás észlelhető tehát az első és a 
felső osztályokban, ezzel szemben a III. 
és IV. osztályok létszáma növekedett.

Presbyteri gyűlés Az ev. ref. 
egyház presbitériuma a folyó évi szept. 
hó 13-án el nem intézett ügyek tárgya­
lása végett folyó évi szeptember hó 17- ón 
csütörtök d. u. 4 órakor a szokott helyen 
„másodszori meghívásra“ folytatólagos 
gyűlést tart, melyen tehát az egyházi 
törvények 30. § a érteimében a „jelenlé­
vők többsége határoz“.

A fiatal Tisza István agyonlőtt 
egy hajtót.

Szerencsétlenség a geszti vadászaton.
Nagyszalonta, szept. 15.

Nagy a szomorúság és fájdalom 
Geszten, a Tiszák ősi kastélyában egy 
szerencsétlenség folytán, mely a most 
megtartott vadászaton történt. A fiatal 
Tisza István gróf fegyvere okozta ha­
lálát egy szerencsétlen kis hajiógye- 
reknek.

A vadászaton, mely tegnapelőtt tar­
tatott meg a geszti uradalomban, csak a 
család tagjai vettek részt Tisza István 
gróf és a fia, ki most került haza Deb­
recenből, Tisza Kálmán gróf és két só­
gora: Keglevich György és Kegleviob 
Miklós grófok. A hajnalban megkezdő­
dött vadászat egészen kedélyesen folyt 
la délig, a mikor már hazatérőben is vol­
tak. Ekkor történt, hogy egy Páll János 
nevű tiz éves hajtógyerek, a ki a többi 
gyerekkel együtt játékszerül kilőtt tölté­
nyeket keresett, észrevett egy ilyen töl­
tényt az ifj. Tisza István gróf lábai előtt

a fűben. A fiatal gróf észre sem vette, 
hogy Páll János a fűben mászva a háta 
mögött előre került, csak mikor a töltény 
után nyúlt, kiáltott rá :

— Vigyázz öcsém!
A hajtőgyerek ijedtében fel akart 

ugrani és pedig olyan szerencsétlenül, 
hogy vallóval felütötte az ifj. Tisza István 
gróf vállán lógó vadászfegyvert. Ebben a 
pillanatban a lancaster elsült és a gye­
reket nyakszirten találta. A megrémült 
grófi vadászok hamar előrefutottak a se­
besült gyermek jajkiáltására. Tisza Ist­
ván gróf azonnal lovaslegényt futatott 
Nagyszalontára orvosért. Mikor az orvos 
megérkezett, a gyermek még élt és ennyit 
tudott mondani :

— Én voltam az oka, mikor a töl­
tényt felakartam venni . . .

Pár perc múlva a szerencsétlen 
gyermek kiszenvedett. A Tisza-esaládot 
nagyon lesújtotta az eset s a fiatal grófot, 
a ki zokogva nézte az áldozatot, alig le­
hetett megvigasztalni. Fájdalmuk annál 
nagyobb, mert az elhunyt gyermek apát­
ián, anyátlan árva s igy még csak kár­
térítéssel sem tudnak szolgálni hozzátar­
tozóinak.

A gyermek hulláját Tisza István 
gróf temettettc el s az esetről maga téte­
tett jelentést a kir. ügyészségnél.

RablógyilkoBság az országúton.
— Saját tudósítónktól. —

Szent János község határában lévő 
tornyai uradalom közelében rablógjdlkosság 
történt vasárnap éjjel. Az esetről az alábbi 
részleteket közük velünk: Sziloszky Lajos 
gazdatiszt és felesége tegnap délután behaj­
tattak Szent Jánosra, Sziloszky a látogatás 
közben felkereste Grünfeld Márton nevű 
odavaló gabonakereskedőt is, a kitől 6500 
koronát vett át a gabona ára fejében.

Az alkalommal, mikor Sziloszky a 
gabona árát felvette jelen volt két falusi 
ember is és pedig Gazdik János és Túrosán 
József. Mind a kettő jómódú gazda, a ki 
szintén gabonát adott el Grünfeldnek. Ez a 
két ember a kereskedőtől a korcsmába 
ment, a hol többek előtt elbeszélték, hogy 
mi ára van a gabonának is, hogy a tor­
nyai tiszttartó is most kapott 6500 koronát. 
Ezt az elbeszélést meghallotta Huszár Antal 
és Sisák Pál rovott múltú emberek, a kik 
az elbeszélés utáu azonnal készen voltak a 
tervvel, hogy a tisztartó pénzét megkeritik. 
A mint alkonyodni kezdett, kimentek a 
puszta felé vezető útra és egy kukoricatáb­
lában rejtőzködtek el. Este 9 óra tájban 
hajtott arra s tiszttartó, a mikor a két 
rabló kiugrott az útra. Az egyik megragadta 
a lovakat, a másik pedig előbb a tiszttartót, 
aztán pedig a feleségét gyilkolta meg.

A két gonosztevő a gyilkosság elkö­
vetése után kifosztotta a halottakat. Elvették 
a pénzt, ékszert és egyéb értéktárgyakat 
tőlük, azután a haiot.tukat lefektették ko­
csiba, letakarták aztán elindították a lovakat 
a tanya felé, a hová azok meg is érkeztek. 
A gyilkosságnak még az éjjel elterjedt a 
hire és másnap reggel a csendőrségnek 
sikerült is kézrekeriteni a gyilkosokat, a 
kiknél az elrabolt pénzt és ékszereket meg is 
találták.

^ÖRWÉMTKBZÉS.

§ Kinevezések, ás igazságügymi- 
nissíer Sarkadi Sándor hajdúböszörményi 
járásbirósági dijnokot, a debreceni tör­
vényszékhez, Rakovszky Bódog mohácsi 
dijnokot a hajdúböszörményi járásbíró­
sághoz Írnokká nevezte ke.

§ Ssociálieta pör. (Távirat.) Ab­
ban az időben, mikor köztudomású lett, 
hogy a civilistát kilenc millió koronáról 
tizenkét millió koronára akarják fel­
emelni, a szociáldemokratapárt a Tatter- 
saalban nagy népgyülést tartott, a mely­

nek egyik szónoka Grossmann Jakab 
ismert szocialista vezér volt. Grossmann 
erősen kifakadt az e szándék ellen és til­
takozott az ellen, hogy a már úgyis 

'• kizsákmányolt népet újabb teherrel 
Karcolják meg, csupán azért, mert a 

; császár panaszkodik, hogy harminckilenc 
\ százalékkal drágább lett a vadászat. Hát 

ne menjen annyit vadászni — mondta 
: Grossmann — vagy ha vadászik, ne a 
1 szegény nép pénzén. Attól nem kell tar- 
: tani, hogy abban az esetben, ha a két 
: milliót megtagadják a császár sztrájkolni 

fog, mert hát a császárok nem igen 
í sztrájkolnak. Grossmann beszédét a nép 
I nagy lelkesedéssel hallgatta és az ügye- 
I letes rendőrtiszt jelentést tett a királyi 

ügyészségnek, a mely felségsértés miatt 
pörbe fogta Grossmant. A törvényszék vád 
alá helyezte és ma vonta felelősségre a tüzes 
beszéd miatt. A tárgyaláson Agorasztó 
Péter elnökölt, a védelmet pedig dr. 
Káldor Gyula látta el, hogy a beszédnek 
azt a részét is elmondta, a melyet a 
vádhatóság inkriminál, azonban tiltako­
zott az inszinuáció ellen, mintha ő ezzel 
a király személyét sérteni akarta volna. 
A vádlott kihallgatása után a perbeszé­
dekre került a sor.

§ Hitveegyilkosflág. (Távirat.) A 
pestvidéki büntető törvényszék, mint es- 
küdbiróság, ma délelőtt folytatta Márki 
Andrásné és társai ügyében a főtárgya­
lást. Márkiné, a ki három társát felbuj­
tott arra, hogy a hetven éves férjét meg­
gyilkolják, makacsul tagad, bár a bátyja, 
a ki beismerésben van, szemébe mondja 
neki, hogy 6 beszélte rá a gyilkosságra. 
A tárgyalás különben bosszantóan lassú 
lépésben halad előre, úgy, hogy Ítéletet 
majd csak szerdán hoz a bíróság.

§ Fiatal bűnösök javítása. (Fő­
városi tudósitónktól.) Dortmor angol város 
fegyházában érdekes kísérletek történnek 
fiatal bűnösök javítására és nevelésére. 
A dortmori (egyházban számos fiatal 
fegyenc van, valamennyien a huszonnégy 
éven alul, vannak köztük rablógyilkosok 
és más nagy bűnösök is. Ezek reggelen- 
kint imádkoznak, azután következik egy 
órai testgyakoriat, majd a dolgozőterembe 
vezetik őket. Az ifjú fegyencek ágymü- 
helyben dolgoznak, mert a kimutatás 
szerint egyedül az ácsmesterség az, a mi 
a rabokat érdekli és a mit később sem 
felejtenek el. A műhelyből iskolába ke­
rülnek a fegyencek. Naponkint két óráig 
tart a tanítás. Mindennap mái tárgyat 
vesznek elő, egy gazdag könyvtárt is 
bocsátottak a fegyencek rendelkezésére. 
Többnyire útleírásokat szeretnek olvasni, 
de sokan az ácsmesterségről szóló tan­
könyveket is kérnek. A kertészettel is 
szívesen foglalkoznak. Nyáron a rabokat 
a fegyház kertjében foglalkoztatják, a 
kertet ápolják és mindegyik kap egy 
nagy virágágyat, a melyet gondozniok 
kell. Ez a javítási módszer fényesen be­
vált, a mit az bizonyít, hogy újabb idő­
ben az innen kikerült fegyencek közül 
aránytalanul kevés a visszaeső bűnös.

SZÍNHÁZ.
A művésznő gyermeke. (Fővá­

rosi tudósitónktól.) Sokat Írtak annak ide­
jén a lapok Rédei Szid! asszonynak a 
boldogtalan családi életéről ; most ennek 
a regénynek uj fejezete támadt. A Nép­
színház kedves, tehetséges művésznője 
Aradon volt férjnél egy ügyvédnél. A 
család életét azonban erősen befolyásolta 
egy körülmény : a művészi lélek a szín­
pad felé vonzotta Rédey Szidi asszonyt, 
a férje pedig hallani sem akart a világot 
jelentő deszkákról. A művészet utáni 
vágy aztán szakításra bírta a házasfele-
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két; p bíróság; kimondotta a válást és 
Rédey asszony a nagyváradi színház­
hoz szerződött, a hol jelentős sikerei 
voltak és csakhamar a közönség osztat­
lan kegye áradt a talentumos művésznőre.
A mikor Rédey Szidi elvált az urától, 
magával vitte a fiacskáját s ez volt a 
regénynek a bonyodalma. Egy este, mi- • 
alatt a nagyváradi színpadon tompoló 
taps között aratta a művésznő a diadalt, 
férje megszöktette a művésznő gyermekét. 
Az anya kétségbeesetten sietett a szök- : 
tető után s nem nyugodott addig, a mig 
vissza nem szerezte a gyermeket. Jelenleg 
Rédey Szidi a Népszínházhoz szerződött ; 
s most a Népdal-ciklusban ő is hozzá- j 
járult a Dankó Pista szobra javára ren- j 
dezett jövedelmező sikerhez Szombaton 
estére volt az ő fellépte a ciklusban. Dél- : 
után öt órakor azonban, mint a villám- ■ 
csapás, beállított a lakására a volt férje, • 
kellőleg felszerelve iratokkal. Eljött a j 
gyermekért, a melyet az árvaszék most ; 
neki Ítélt oda. Képzelhető az anya két- i 
ségbeesése, át kellett adnia gyermekét ; 
és ilyen hangulatban kellett este a szín- j 
pádon Dankó Pista nótáit elénekelnie. ;

fMDOMSAeOK.

Puky Gyula visszavonulása, j 
A főispán nyilatkozata.

Lapunk tegnap megjelent számában ; 
egyik munkatársunknak Puky Gyula fő- ! 
ispánnal folytatott beszélgetését közöltük ' 
abból az alkalomból, hogy a Debrecen, Puky 
Gyula visszavonulásának hírét hozta.

A beszélgetésben két téves értelme- , 
zés van, a melyet a következőkben mó­
dosítunk :

A főispán olyan kijelentést, hogy 
lemondásáról soha és sehol nem beszélt, j 
nem tett. Ez ugv értendő, hogy soha és 
sehol nem jelentette azt ki, hogy már 
most feltétlen elhatározása elhagyni állá- í 
sát. És ez természetes is — hiszen a 
főispánok állása mindig két dologtól függ. ; 
Az önmaguk és a kormány elhatáro- ' 
z&sálól.

Megtörténhetik, hogy a politikai hely­
zet alakulásával olyan kormány kerül 
uralomra, a melyik a nemzeti vívmányo- . 
kát nem hogy nem veszi programmjába, ! 
de a most folyó akciót szétrombolni 
igyekszik. A jövendő miniszterelnöke tör­
vénytelen rendeletet adhat ki az ujoneo- 
zús megejtésére, az adók erőszakos be­
szedésére s a renitens megyei tisztviselők 
felfüggesztésére. Az ilyen kormánynyal 
Puky Gyula főispán mint igazi magyar 
ember természetes, hogy nem fog mű­
ködni, ebben az esetben azonnal, minden 
további gondolkodás nélkül ott hagyja 
állását.

A másik eset, ha a kormány uj 
elnökének politikai magatartása a Széli 
éra alatt kinevezett főispánokkal szemben 
változni fog. Ebben az esetben a főispán I 
szintén ott hagyja állását, a melynek 
bizalmas jellege kizár a miniszterelnökkel 
minden diszharmóniát. Puky állása annál 
inkább válságossá válhatik, mert ő azo­
nosította magát a debreceni szabadelvű- 
párt ismeretes határozatával. Most már, 
ha az uj kormány nem helyesli a debre­
ceni határozatot, Puky Gyulának le

kell vonni a következtetést. Különben 
minden kormányválság, ha az esetleges 
rendszerváltozással jár, érinti a főispánok 
állását.

A mi azt illeti, hogy Puky Gyulá­
nak a debreceni és hajdumegyei főispán- 
ság nem sok örömet okozott, erre 
vonatkozólag azt jelenti ki, hogy mindig 
szives készséggel szolgált és szolgál a 
vármegye érdekében. A beszélgetésnek ez 
a része úgy értendő, hogy a mai politikai 
viszonyok között a közszolgálat senkinek 
sem nyújt nagy örömet.

Végül tudósítónk előtt, a kivel erről 
a dologról a tegnap esti órákban érteke­
zett a főispán, kijelentette: hogy ha a 
fent jelzett két kényszerítő körülmény 
nem következik be, őszinte örömére 
szolgál, ha tovább is megmaradhat a 
két törvényhatóság vezetőjének. Ezt a 
kijelentést őszinte örömmel hozzuk nyil­
vánosságra.

■ erbuválnak.
Önként jelentkező katonák.

Debrecen, szeptember 16.
A kiszolgált öreg katonáknak még 

is lehet némi reményük a szabadulásra. 
A hadügyminiszter rendelete szerint a 
bentartott katonák helyét lehetőleg ön­
ként jeletkezőkkel kell pótolni s így 
október elsején szabadságolni fognak 
annyi katonát, a mennyi az önkéntje- 
lentkezők száma lesz. Eddig már van­
nak egynehányan s lehetőleg felszapo­
rodnak annyira, hogy alig lesz minden 
régi emberre szükség az ármádiában.

Arra nézve, hogy minél több legyen 
az önként jelentkezők száma, a követ­
kező intézkedéseket teszik :

Felhívják az elöljáróságokat, hogy 
a hadköteleseknek kellőképen magyaráz­
zák meg, hogy a hadkötelességük nem 
szűnt meg s lehetőleg rövid időn belül 
úgy is sor alá kell állmok. Dobszóval és 
felhívások utján teszik közé, hogy annyi 
katonát engednek szabadságra, a hány 
önkényt besoroztatja magát.

Szóval verbuválnak.
A hadseregben is olyan az ex-lex 

állapot, mint az adófizetésnél. A köte­
lezettség nem szűnik meg s a ki önként 
akar eleget tenni e kötelezettségének, el 
kell fogadni.

A katonakötelesek részére minden 
hadkiegészitendő parancsnokságnál állan­
dóan működik egy sorozó-bizottság, 
mely délelőtt a jelentkezőket megvizs­
gálja. Az elöljáróságon áll most már, 
hogy kellőképen rátudják-e beszélni az 
állitásköteleseket, hogy mérték alá állja­
nak, a minek előbb, vagy utóbb úgy is 
meg keil történnie.

Beszélnek állandó verbuváló ko - 
missiórol is, mely faluról-falura járna ka­
tonákat szedni, ezt azonban nem hisszük, 
hogy bekövetkeznék. Ez esetben csak­
ugyan visszaszállna rövid időre a régi 
világ romantikája, a melyről nótát is 
faragott a magyar: Már mi nálunk 
verbuválnak... csakhogy most nem 
kötéllel, hanem plakátokkal és dobszóval.

Fődolog, hogy a szegény meggyötrőit, 
kiszolgált katonákat bocsássák vissza 
csendes falujokba. .

* Negyvenéves lelkész! jubile­
um. Ritka szép jubileumot ül vasárnap 
Debrecen legkiválóbb lelkésze, Könyves 
Tóth Kálmán. Az ékesszavu, nagy tu- 
dományu költőpap most negyven éve 
lett lelkész Debrecenben, hova rendes 
lelkészül 1884-ben választották el lakó­
házáról. Fia Könyves Tóth Mihálynak, 
a hires debreceni lelkésznek, a kinek

! nevét országosan ismerték. Maga Köny-
• vés Tóth Kálmán is nagy hirt vívott 
\ ki magának, nemcsak költeményei, hanem 
I tudománya folytán. O fordította magyarra 
; az angol Talmage és Sturgeon munkáit
• is. Debrecen egész református közönsége 
; s főleg az intelligencia nagy szeretettel 
I veszi körül a derék lelkészt, a kinek ju- 
\ bileuma alkalmából hívei nagyobb ová- 
j eiót óhajtanak rendezni. Ha valaki, úgy 
i Könyves Tóth Kálmán feltétlenül rászol- 
; gált erre. A jubiláns vasárnap a Kis- 
j templomban tart istentiszteletet.

* Menházvezetőnői vizsga. Teg- 
I nap délelőtt 10 órakor az Eötvös-utcai 
í iskolában gyermekmenházvezetőnői vizsga 
! volt. A vizsgán Csánky Viktor kir. tan- 
I felügyelő elnökölt. Jelen volt Oiáh Ká- 
I roly iskolaszéki alelnök is. Két jelent- 
< kéző volt. Horkai Irén T.-Csegéről és 
i Kovács Juliánná Nagykárolyból. Mind- 
1 kettő jó eredménynyel vizsgázott és azon- 
; nal oklevelet nyert.

* A jog- és pénzügyi-bizottság 
i ülése. A jog- és pénzügyi-bizottság szep­

tember 17. és 18. napjain s esetleg 19.
: napján is, mindenkor délután 3 órakor, a 
I városháza nagy tanácstermében ülést, 
j tart a következő tárgysorozattal: 1. A 
> siketnémákat gyámolitó egyesületnek se- 
i gély- és alapítvány iránti kérvénye. 2.
; Németh Andrásnak felebbezése, a nagy-
• erdei vigadó légszesz-vezetékkel felszere- 
; léséből kifolyólag. 3. Főszámvevőnek ja- 
I vaslata, a vágóhídi sertés akiok betonnal 
j ellátási költsége mily módon fedezése 
I végett. 4. Szikszay Sámuel és neje Hor- 
; tobágyi-esárda bérlőknek bérlet meghosz- 
: szabbitási iránti kérelme. 5. Többeknek 
. felebbezéseí a városi Tanácsnak külön- 
I böző határozatai ellen. 6. Tiszti főügyész 
; jelentése a Fumagalli Károly által tett 
i alapítvány alapitó oklevelének beterjesz- 
I tése mellett. 7. Ugyanannak jelentése 
j özv. Bogdán Zsigmondné s társainak 
i haszonbér visszafizetés iránti kérvényére.

8. Ugyanaz a Helyivasut részvénytársa- 
: Ságnak községi pótadó visszatérítési s 
I törlési kérvényére. 9. A debreceni jóté- 
; kony nőegyletnek 600 korona segély és 
i 9 öl tűzifa megadása iránti kérvénye. 10. 
j Torontálvármegye alispánjának megkere- 
i sése, Kiss Ernő szobrára adakozás végett, 
j 11. A debreceni izraelita hitközségnek 
í kérvénye, iskolai építési segélyül nekik 
i megszavazott összeg terhére 30,000 koro- 
: nának folyósítása iránt. 12. Batf kénes 
; gyógyfürdő tulajdonossának kérvénye, az 
! epileptikusok gyógy-, tan- és nevelőinté­

zetének támogatása végett. 13. A dtbre- 
i ceni ipartestületnek kérvénye, 300 korona 
! erejéig ingyen nyomatás engedése végett, 

14. Erdey Mihály ny. gyámpénztárnok- 
nak kérvénye, nyugdija pótlásául kegy- 
díj adása iránt. 15. Csajkos Géza kér­
vénye, kegydij iránt. 16. Özv. Medgvesi 
Károiynénak kérvénye, kegydija feleme­
lése végett. 17. Nagy Sándornak ajánlata 

i a Tóth-ház utánni on dódi -föld megvételére, 
i 18. Szepes-, Kolozs-, Sopron-, Csanád-,
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Heves-, Pozsony-vármegyéknek külöm- 
böző ügyekben, részint a kormány, részint 
az országgyűlés képviselőházához intézett 
s ide felirattal támogatás végett meg­
küldött átiratai. 19. Egyéb netán sürgős 
folyó ügyek. Az elintézésre váró ügyek 
természeténél fogva a bizottsági tag urak 
szives megjelenését és érdeklődését külö­
nösebben is kérem.

* Debreceni diákok Kassán. Deb­
recen igazán nem marad sehol és soha 
hátul ott, a hol hazafias eszmények meg­
valósításáról van szó. íme, Debrecen 
valamennyi középiskolájának növendék­
serege felzarándokolt kulcsos Kassa váro­
sába, hogy megtekintse a kuruckor leg­
szentebb ereklyéit. A felrándulók sorát 
a ref. főgimnázium száznál több növen­
déke zárja be, kik szombaton utaznak 
fel Kassára. Velük egyidejűleg megy a 
Csokonai-Kör is.

* Eljegyzés. Kain Béla, a Ranun­
kel H. és fia debreceni cég képviselője 
eljegyezte Csengeri Gizella kisasszonyt, 
Csengeri Ferenc debreceni terménykeres­
kedő bájos és szeretetreméltó leányát.

* Ellenőrzési szemle. A cs. és
kir. 39 hadkiegészítő kerületi parancs­
noksággal egyetértőleg megállapított terv 
szerint, az ellenőrzési szemle városunk­
ban a cs. és kir. 39-ik gyalogezredbeli 
katonákat illetőleg 1903. évi október hó 
12. és 13-án, a más csapattesthez tartozó 
debreceni illetőségű katonáké október hó 
14-én és az idegen illetőségű, de váro­
sunkban tartózkodó bármely fegyvernem­
hez tartozó katonákra nézve október hó 
17. és 19-én, az utószemle végre 1903. 
évi október hó 30. és 31-én, reggel 8 
órakor a „PavilIon“-laktanya északnyu­
gati részében fekvő 11. sz. épületben fog 
megtartatni. Miután az ellenőrzési szem­
lére megjelenni kötelezett katonák behí­
vása a védtörvény utasítás III-ik rész 
36. §. 1-ső pontja értelmében, nyilvános 
hirdetmények kifüggesztése által eszkö­
zöltetik, az ellenőrzési szemlére minden, 
bármely fegyvernemhez tartozó hadsereg­
beli s hadtengerészeti, tartósan szabad­
ságolt és tartalékos katona, tekintet nél­
kül arra, vájjon az illető Debrecenben 
illetékes-e vagy pedig városunkban csak 
ideiglenesen tartózkodik, katonai igazol­
vány! könyvének elhozata’a mellett, a ; 
fent említett helyen és időben, az eilen- l 
őrzési szemlén megjelenni tarozik. Hogy i 
pedig az ellenőrzési szemle által min- j 
denki foglalatosságában a legrövidebb j 
időig gátoltassék, a megjelenésre a követ- ° 
kező sorrend áliapittatik meg, úgymint : i 
Az 1903. évi október hó 12-én az 1893. j 
1894. 1895. 1896 és 1897. évben a cs. és 
kir. 39. gyalogezredbe sorozott tartalékos 
és póttartalékos katonák. Az 1903. évi 
október hó 13-án az 1898. 1899. 1900. 
1901 és 1902. évben a cs. és kir. 39-ik 
gyalogezredbe sorozott tartalékos és pót- 
tartalékos katonák. 1901 és 1902. évben 
más csapathoz sorozott u. m. huszár, 
szekerész, tüzér, utász stb. és 1903. évi 
október hő 17. és 19-én Debrecenben tar­
tózkodó idegen illetőségű, bármely év­
folyambeli és fegyvernemhez tartozó cs. 
és kir. szabadságos és tartalékos kato­
nák. Végre 1903. évi október hó 30. és 
3l-én tartandó utószemlén, a főszemléről 
elmaradottak tartoznak a fentebb kitű­
zött helyen ős órában megjelenni és 
Pedig 30-án a 39 ik gyalogezredbeliek, 
31 én a debreceni illetőségű más csapat­
testhez tartozók és az idegen illetősé­
gűek. Az ellenőrzési szemlén megjelenni 
nem köteleztettnek azok, kik az 1903-ik 
évben soroztattak be, tényleges szol­
gálatban állottak, katonai kiképeztetésben 1 
részesültek vagy fegyvergyakorlatban 
reszt vettek. A kik utőszemlén jelennek

PKSBEOSBSli OtfSl«.____
;
; meg s a főszemléről történt elmaradásu­

kat kellőleg nem igazolják, valamint 
azok is, kik az utószemléről elegendő ok 
nélkül elmaradnak, katonai fegyelmi 
büntetés alá fognak vonatni. A városi i 
tanács katonai- és illetőségi ügyosztálya, i

* A debreceni kőműves segédek : 
szakegyletének szüreti bálján a követ- ■

I kező felülfizetések folytak be. Stégmüiler j 
Árpád 15 korona, Bajdó Sándorné úrnő | 
10 korona, _ Marton Lajos 10 korona, j 

i Nánási Lajos 6 korona, Polgári Gábor ! 
I 6 korona, Nyíri István 5 korona, Frank 
i Rezső 4 korona, N. N. 4 korona, Lakatos . 
I István 1 korona, Pósaiaki János 1 ko- : 
j róna, Váradi István 1 korona, Kánpel j
' József 1 korona, László József 1 korona, I
i Sipos István 1 korona, Tóth János 1 ko- ! 
I róna, Balogh István 1 korona, Tóth j 
! Mihály 1 korona, N. N. 1 korona, N. N. ! 
; 1 korona, Ábel János 60 fillér, Szent- !
I páter! József 50 fillér, Major János 40 ;
i fillér, Kiss József 40 fillér, Vértesi Imre | 
I 40 fillér, Székely Lajos 40 fillér, Szilágyi j 
í István 60 fillér, Gombos István 60 fillér,
! Boldogh József 20 fillér, Salánki Ferenc | 

20 fillér, Zales Antal 50 fillér, Kulcsár | 
j Mihály 20 fillér. Fogadják érte a ren- I 
j dezőség köszönetét.

* Szüreti mulatság. A magyar- í 
országi cipész, csizmadia-munkások és i

i munkásnők szakegylete tánciskolájának : 
i növendékei szeptember 19 én, azaz szom- 
\ haton este a „Koronás-vendéglő tánctér- : 
i méhen utolsó estével egybekötött szüreti 
I mulatságot rendez. A mulatság kezdete j 
; este 7 órakor, vége reggel. Belépti-dij ! 
; személyenkint 1 korona.
I !

* Magyar nevek. Levy Lipót ,
I püspökladányi lakos Héjjá-ra, Csáká- ; 
i nyócki Lajos szoboszlói lakos Csanádi-ra, ‘
1 kiskorú Takál László és János és kk. j

Takál Margit halápi lakosok Bihari ra 
magyarosították neveiket.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben : 
Erdei Piroska ev. ref. 1 hónapos, Gyalai

j Istvánná ev. ref. 38 éves, Nagy Béla ev. j 
ref. 1 hónapos, Szőliősi István ev. ref. 2 i 
hónapos.

~~ í
* Valódi „Teufel“-féle Diana-övö i 

két és egyenes tartókat valamint saját 
gyártmányú női- és férfi-keztyüket a leg- , 
nagyobb választékban ajánl Nagy András : 
keztyügyára. Kistemplom-bazár.

* Női ruha varrónő tudatja az ! 
igen tisztelt munkátadőival, hogy meg- j 
érkezett Budapestről, a honnan a leg- ; 
újabb szabásokat hozta; elfogad angol- i 
és francia munkát. Vidéki megrendelése- ! 
két is elfogad : Nógrádi Sándorné, Kos- 1 
suth-utea 61. Ugyanott jobb házból való 
tanulóleányok felvétetnek.

* Csecsemők részére, a kik kro- j 
nikus bélkataruebsn szenvednek, nincs 
jobb tápszer a Kufeke-gyermeklisatnel, a . 
mely előbb tej nélkül, később tejjel te- j 
litve az erjedést a bélben elhárítja és a ! 
megbetegedést előidéző mikroorganismu- ; 
soknak kedvezőtlen talaja; azonkívül i 
könnyen emészthető és a beteg bél is ! 
magába veszi. A Kufeke-gyermekliszttel ; 
való táplálkozás esetén nemcsak a has­
menés múlik el a gyermekeknél, hanem j 
testsúlyuk is emelkedik nagyon előnyösen, j

* Értelmes fiatalember, mint : 
tanuló felvétetik Horváth óraművesnél 
(Hatvan-utca 2.) Hol magasabb képzett- ; 
ságet nyerhet szaktechnikábau és ipar- ! 
művészetben, theorice mint praktike.

* lEgy jó családból való fiú tanú- . 
lóul fö vétetik, Rosenberg Adolf özvegye ; 
és Fia szállító cég üzletében.

TÁirraATOK.

Széli Andrásaiért.
Budapest, szeptember 15. Széli 

Kálmán ma Rátétről Reichenauba 
ment az ott időző Széchenyi Gyula 
volt király személye körüli mi­
niszter látogatás ára. Délután Kör- 
fa er osztrák miniszterelnök is oda 
érkezett. Az államférfiak hossza­
san tanácskoztak a válság meg­
oldásának lehetőségéről. Holnap 
Körber Bécsbe, Széli Budapestre 
utaznak. Politikai körökben hi­
szik, hogy Széli Andrássy útját 
egyengeti.

Tanévnyitás az egyetemen.
Budapest, szeptember 15. A Tudo­

mány Egyetemen a tanévet a szokásos 
Vem Sanetevel és megnyitó ürmepélylyel 
ma délelőtt hivatalosan megnyitották.

A függetlenségi-párt mozgalma.
Budapest, szeptember 15. A 

függetlenségi- párt mind erőseb­
ben hangoztatja a Ház összehívá­
sának szükségét. Ugyancsak moz­
galom indult meg a fővárosban is, 
hogy a főváros közgyűlése fog­
laljon állást a nemzeti követel­
mények mellett. A budapesti ke­
rületek szabadéivüpártj aiban ha­
sonló mozgalom indult meg.

A német császár vadászata.
Mohács, szeptember 15. Vilmos 

német császár délelőtt a karapancsai 
pagonyban cserkészett, délután Izabella, 
Henriette főhercegnőkkel a Buda erdő­
részben sasra vadászott. Este népünne­
pély volt.

Ugocsamegye opponál.
Budapest, szept. 15. Ugocsa­

megye ma tartott közgyűlésen 
hazafias határozatot hozott. Egy­
szerűen megtagadta a virilisták 
összeírását.

.ÄZ örökség*.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Úgy látszik, hogy benn is aludtak, 
mert a rongyos ember szavára nem vá­
laszolt senki. Erre a rongyos ember a 
kilincshez nyúlt és kiakarta nyitni az aj­
tót, de nem sikerült. Belülről be volt zárva

— Alusznak, — suttogta magában. 
— Kopognom kell.

Előbb gyengén megverte az ajtót, 
azután még egyszer erősebben. Erre már 
női hang felelt:

— Ki az ? Mit akar ?
— Én vagyok édes jó anyám, Timót, 

hazajöttem. Nyisd ki az ajtót.
— Timót I Timot! Te vagy édes, 

drága, jó fiam. Jaj Istenem, de nagy 
örömet is szereztél nekünk. Várj egy ki­
csit drága gyermekem, csak egy ruhát 
kapok magamra és mindját kinyitom az 
ajtót.

Az öreg asszony öltözködni kezdett, 
közben pedig mindig beszélt.

— Nincs semmi bajod ?
— Semmi.
— No hála Istennek, csakhogy 

egészségesen érkeztél meg. Nagyobb örö­
met, nagyobb boldogságot már nem is 
szerezhettél volna nekünk.
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Az öreg erre elkészült a gyors öl­
tözködéssel, az ajtóhoz sietett és kinyi­
totta A mi azután történt pillanat müve 
volt. A rongyos alak, mielölt a szegény 
asszony csak egy szót is szólhatott volna, 
rávetette magát, megkapta a torkánál e 
valami rongyot gyömöszölt minden erejé­
vel a szájába. A szegény asszony rész­
ben a korával járó gyengeség, részben 
az ijjedelem miatt ájultén rogyott össze.

Ezt a jelenetet már látta Targai 
Bernát, a ki időközben felébredt. Minden 
erejéből azon volt, hogy felemelkedjék. 
Arcán kétségbeesés ült, hangja reszke­
tett s erőltetett kiáltása talán még a 
pitarba se hangzott ki :

— Gazember ! Rabló ! Segítség ! 
Emberek 1 Jó emberek segítség !

A rongyos ember feléje fordult és 
hidegvérrel intette nyugalomra :

— No csak semmi háborgás öreg 
ur. A maga erőlködése nem használ 
semmit. Legyen csak nyugodt. Egy 
ujjal sem érintem meg. Eu csak azért a 
dobozért jöttem, a mi az almárium fiók­
jában van. Én felőlem aludhat tovább 
nyugodtan. A kiabálás majd kárára 
lesz. Az ilyen göthös embernek nem 
szabad izgatnia magát.

Közben ki feszítette az almáriom 
alsó fiókját, megtalálta s kivette onnan 
a pléh dobozt. Miután meggyőződött 
tartalmáról, a hóna alá vágta s a sze­
rencsétlen, levegő után kapkodó öreg 
felé kiáltott :

— Most már rendben vagyunk öreg 
ur. Csak feküdjön le és aludjon. A ma­
gam részéről nyugodalmas jó éjszakát 
kívánok.

A rongyos ember kifordult az ajtón 
s eltűnt. Targai ott maradt az ágyon, 
tehetetlenségében nagy lelkigyötrelmen 
ment keresztül. Kiáltani sem birt, a 
száján ideges rángatódzás vonult végig, 
a kezével egy darabig kapkodott, azután 
lecsukódott a szeme, hörgőit egyet s 
odaomlott a párnákra.

Az egész házban néma csendesség 
honolt. A szomszédban is nyugodtan 
aludták boldog álmukat az emberek.

(Folyt, köv.)

883.
Í9M Vht SZ'

Hsson szám alatt folyó évi augusztus 
hó 19-ik napján Vértesre 1903. évi szep­
tember hó 1 -ső napjára tűzött árverési hir­
detmény kézbesítési nehézség folytán hatályon 
kívül helyeztetik és egyúttal kibocsáttatik a 
jelen újabbi:

Árverési hirdetmény.
A hevesmegyei agrár takarékpénztárnak 

Kiss Sándor és neje vértesi lakosok elleni 
végrehajtási ügyében a székelyhídi járásbíró­
ság mint telekkönyvi hatóságnak 5705 —1903. 
tk számú végzésével az 5555—903. tk. sz. 
a. levő zárlati jegyzőkönyv 1 8. t sz. alatt
foglalt boroknak bírói árverésen leendő el­
adása elrendeltetvén, annak foganatosítására
az 1903. évi szeptember hó 18. (tizen 
nyol<z) napjának délelőtt 9 (kiUnez) 
óráját Vértes községhez tartozó Stanzinger 
tanyára vagyis alperesek lakására tűsöm, a 
mikor is 624 koronára becsült borok leg­
többet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő borok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz azonnal és kész­
pénzben kifizetendő.

Miről alperesek az összes jelzálogos 
hitelezők a nagyváradi kir. pénzügy igazgató­
ság és Harczadk Géza zárgondnok, utóbbi 
azzal, hogy az árverési határnapon a keze­
lése alá adott borok át- és számbaadás vé­
gett a helyszínén megjelenjen.

Székelyhidon, 1903 évi augusztus hó 
22-dikén.

Jóny Lajo*,
kir. bírósági végrehajtó.

Iskolai
növendékek

fehérnemű, és 
ágynemű szük­
ségletei leg­
jobban be­
szerezhetők 
úgy leányok 
mint ifjak ré- 
sxére..................

Kardos László
fehérnemű és vászon 
nagykereskedésében 

Debrecenben, Kossuth-utcza.

Iskola-hegedűk
2 írt 80 krajczártól

kaphatók

SCHMIDT S.
hangszerraktárában.

1T
ne

Knnz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplcmbazár. 

Vászon, készfehérnemii, menyasszonyi kelengye. 
A külön

-4 szőnyeg osztályban -$•- 
óriási választókban : 

függönyök, ágy- és asztalterítők, 
bútorszövetek, cocus lábtörlők.

■ ■ Linoleum. ■ ■
Olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás!

------ Alapittatott 1828. -—

CÜVESSY LAJOS
I előbb FÜVESSY BERTALAN

érezöntőde és kútfúró vállalata,
Debreozen, Sica onfíy -utoze. 15

Ajánlja saját készitményü kút 
szivattyúit 2 évi jótálláesal.
Jő vizű kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan és a legjntá- 

• nyosabban, jótállással eszközöl

I !

CIRCUS WFilYTR 4 elsőrendű hölgytagja elismerő levele is,5^**.*^ w W UAJ.L,* Jt bizonyítja, hogy a
Matild erem, Matild arczkenőcs, a legvastagabb szeplőt, máj foltot, vimedlit, arcz- 

szőrt, pörzsenést biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 
fillér. Ragya himlőhely kisimítására 1 tégli 4 korona.

Matild arezszepito szappan, szóda nélkül a kenőcsökhöz constrnálva.
Matild ponder, ásványi anyagoktól ment, ártalmatlan, 3 színben, dobozza 1 és 2 kor. 

Tessék megpróbálni, ha nem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.
Kun kíván nvrínifC70Pá&7 eísö ma?7ar »Matild* mülaboratoriuma (a pá-I\U1I loivcm yyuyZ, rigi laboratoire cosmetiqne „Matilde“ mintá 

jára alapittatott 1895-ben, Budapest, Nefelejts-uteza 23. szám.)
Budapesten : Töröknél. Debreozenben : Tóth Béla gyógyszertárában.

Csak némi körültekintés
szükséges és határozott körvona­
lakban áll szemeink előtt, hogy

az összes iskolák tanulói részére 
— füzetek, rajzeszközök és írószerek s

bő és kiapadhatatlan jó és olcsó forrása

M i li á 1 y Sá ti í u.el
papirkereskedőse, Főtér, 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

■RjTeves irók által szerkesztett 32 kötetes gyermekkönyvtáram 
vevőim rendelkezésére áll. gsB^gnaiiBiaaismaoffw^vsiBmgwaaBB«
-4 Minden 20 fillér vásárlásra i darabot ajándékul adok.
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Az egészséget elősegítő anyagokat és 
és szénsavat leggazdagabban tartalmazó 

ásványvíz, bebizonyittatott, hogy a

&, EOHITSI
==TEMFLOM FORRÁS

a Főraktár Magyarország részére Hoffmann
K. ™""~

Szobapadlőmázi
valódi Bernstain-lakk festék. *

Linoleum *4
eredeti tükör fényit

Szesz-lakk
gyorsan száradó, szagtalan.

Parquettmáz *4
minden színárnyalatban és 
minőségben beszerezhető:

á KOMLtiSSY LAJOS á
fűszer- és gyarmatára kereskedésében,

Piaoz—Hatvan-utosa sarok.
— Telefon 213. szám. —

asesesaszimsKöí!5aS25H5Z5ZSE52SHSBSH5^

Női ruhák
és

s Costumoket i
K a legújabb modelek után gyorsan jjj 
I és pontosan készít jj|

I km] l is Társa 1
S czóg, Kossuth-utcza II. §
Gí Cj
B Gyászrnhák 6 óra alatt, a
^HsasEsaszszsEsasiasEsasasasasasasHSg^

Számos helybeli és kül-• 
“földi orvos ajánlja.
Legjobb táplálék
egészséges és gyomorbeteg
Gyermekeknek
iíapni gyógyszertárakban és drogériákban.,I

petróleum
s

-eőa
kö
>i
o

tisztán égő, szag nélküli

soha nem füstűi
kapható

Deutsch Albert és Fia
füszerkereskedésében Hatvan-u. 9. sz.

Kaiser Salamon
Hatvan-utcxa 2. ezám alatti havi 
és heti részlet üzletében, az őszi 
és téli áruk nagyválatztékban meg­
érkeztek, u. m.: férfi, fiú és gyer­
mek öltönyök, női felső kabátok és 
felöltők, vásznak, kanavászok, ké­

pek és tükrök nagyraktára.

3378—sz. 1903.

Árlejtési hirdetés.
A. nagytekintetü m. kir. dohányjövedéki központi igazgatóság folyó évi 

augusztus 22-én kelt 8366. számú leiratával a debreczeni m. kir. dohánygyár 
gépházában egy drb villamos erőt szolgáltató dinamógép felállítását határozta el.

Ezen dinamógép a Budapest ferenczvárosi m. kir. dohánygyárnál haszná­
laton kívül helyeztetett és ezen dohánygyárnál a nyers dohányanyag raktárak 
kézi felvonógépeinek villamos erőre való meghajtására ismét használatba vetetni 
szándékoltatik.

Ezen gép jelenleg a Budapest ferenczvárosi dohánygyárnál lévén, hol is 
az az illető pályázók részéről a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.

A dinamógép 140 Volt feszültségre és 50 am póré erősségre készült 300 
mm. átmérőjű szijkerékkel felszerelt 850 fordulattal járó Ganz-féle ^ 2 jelű 
mellékáram körű egyenáramú.

A fent leirt gépnek a gőzgép tengelyéről való meghajtásához a követke­
zők szükségeltetnek, u. m.:

a) 1 drb. hétrészü szíj kerék a gőzgép tengelyére 1500X300X220 mm.
b) 1 drb. előtét (Vorgelsze), mely áll : 2 drb. fali csapágytartó Lellers- 

féle csapágyakkal 600 mm. előállással, 60 mm. furattal és hozávaló csavarok­
kal és olajozókkal.

2 drb. ékelt és laza szijkerék 450X160X60 mm.
1 drb. ékelt szijkerék 1200X180X60 mm.
c) Szijkiváltő készülék a 450 mm.-res szijkerekekhez.
d) 1 drb. előtéttengely us. 2000 mm. hosszú 60 mm. erős 2 drb. Állító 

gyűrűkkel és ékhelyekkel.
Kapcsolótábla létesítése a gépházban, ennek felszereléséhez :
a) 1 drb. Volt mérő.
b) 1 drb. falikaros 16 gyertyás izzólámpa a kapcsolótábla világításához.
A gépházban felállított dinamógéptől a hit levélraktár 2—2 drb. felvonó­

géphez a belső falakon szigetelt, a szabadon pedig csupasz kettős vezeték fel­
szerelése, a szükséges átvezető csövekkel, porczellán haracgokkal és csigákkal 
stb. A vezeték hossza és mikénti czél zerübb vezetése a helyszínen állapítandó meg.

Négy darab kézi felvonó gépnek villamos üzemre való átalakítására a 
szükséges hajtőgépekkel, villamos motorokkal ólombiztositó kikapcsoló és indító 
készülékkel. (A kézi felvonógép bajtókészülékei és egyéb nem használható ré­
szeinek átvételét kötelezettség mellett.) Üzem átadva és kipróbálva.

Minden felvonógépnek minden egyes megállóhelyén egy-egv, tehát ösz- 
szesen mintegy 12 drb. 16 gyertyás izzólámpa és vezetéknek a szükséges ólom­
biztositó kikapcsoló stb.-vel való felszerelése.

A dinamógéphez a következő alkatrészek vannak készletben és pedig :
1 drb. Ampere mérő.
1 „ Kettős kikapcsoló.
I „ Kettős ólombiztositó.
1 „ Mellékáram kör szabályozására szolgáló kézi szabályozó (Reostator),

mely Reostator helyett azonban szükség esetén esetleg egy automata szabályzót 
lehet alkalmazni és erre különös figyelmet kell az ajánlattevőnek fordítani.

Felhivatnak ennélfogva mindazon vállalkozók, kik ezen dinamógépnek a 
debreczeni dohánygyár gépházában leendő teljes felállítását a szükséges felszere­
lésekkel együtt, valamint az ezzel kapcsolatos munkálatok elkészítését elvállalni 
óhajtók, úgy zárt ajánlataikat eme hirdetés megjelenésétől számított 4 héten 
belül vagyis legkésőbb folyó év oktéber hó 2-ig az alulirt igazgatósághoz annál 
is inkább nyújtsák be, miv.d a később beérkezett s szabályszerűen fel nem sze­
relt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1903. szeptember 4-én.
M. kir. dohánygyári igazgatóság.

Kitűnően bevált erős hányas,bél­
hurut, székrekedés saíellen.
Gyermekek
kitünoenfejlödnektöle és nem bántják őketemésztési zavarok.

— - - # ^Diet.táplálóanyagok gyáraGyermeki iszteissr R-Kutekw;
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jffpró hirdetések.
Dija 10 ásóig 40 fillér, minden további eső 
4 fillér, VHstHífübb betűkkel nyomatott ssé 

='• 4 kr. ft fillér. :.n
LevAlbenl (adukozédátokra pon­
tosan Tálaazolank, ha a »iflkaéfei 

poetabélyegr bekttldetik.
Aprd hirdetéseit előre Oietendlk.

Levelesé«.
Csinos, fiatal ember, intelligens hölgy érdeknél­

küli barátságát keresi. Leveleket „Szerelmes 
leszek“ jeligével a kiadóba kér.

Ajánlat.
Sok beszédnek sok az alja. Azért csak pár 

szóval jelentjük ki, hogy Wallerstein Fülöp

ruhaszöveteket, vásznakat stb. venni, most szin­
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

Boros Testvérek noi-divtí áruházában divatos 
Buhttkelmék. Selymek. Sefivek. Divaton jó Batic- 
pk. Vásznak. Szőnyegek. Jő, olcsó 

critók. Piperecvibkak.

Villamos házi csengők, villámhá­
rítók és telefonok készítését tartós 
gyors óe olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczeni első elektro mec­
hanikus, Kossutn-utcza 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rendben tartás illetve jótállás 
biztosi tátik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.

Telefon 
szám 168.

e

Igyunk
égvóny

Kristálytiszta, szagnélküli petroleum, nem afóle 
galicziai forrás, legolcsóbban kapható Téréi 
utóda czégnél Hatvan-utcza 13. szám. 5 literes 
kannákba házhoz is szállitok.

Valódi szegedi, rózsa, király és korona paprika a 
legnagyobb választékban olcsó árak mellett kap­
hatók Lindenfeld Jenőnél, Városhás-utcsa 2.

Görzi, fehérhusu duránczi baraczk, befőzésre . 
nagymennyiségben kapható Váray József keres- 1 
kedésében, városi bérház. !

1 liter csillár petróleum 12 kr. Darvas Miksa ’ 
fűszer és gyarmatáru kereskedésében, Deák '■ 
Ferencz-utcza, Telegdi fürdővel szemben.

Kovácskőszén, koksz és faszén hazaszállítva 
legolcsóbb Neumann Nándor festék és szén üz­
letében. Hatvan-utcza 5.

Jelesen érettségizett theologns korrepetitornak 
ajánlkozik, VII—VIII. éveshez is. Czim: Enyedy 
Jókai-utcza 6.

A vas-uj falusi „Oroszlán“ természetes 
nyes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fil- 
— Kapható kizárólag a Schwartz-fóle do- 

hánytőzsdében, Piacz-utcza 29., a városházával 
szemben.

Naponta valódi prágai sonka frissen főzve kap­
ható, Geréby Fülöp utódainál.

Urak jó házi kosztot kaphatnak úri háznál. Ce&pó- 
utcza 22.

Intelligens úri családnál, a József kir. herczeg- 
utczában olcsón, ízletes ebéd és vacsorát kapnak 
fiatal emberek. Czim a kiadóban.

Mi- 1 f és szobafestő munkákat ízléses kivitel- 
IvIHZOIO t>en> jutányos áron készít Zelinger Ede 
lUUlivlv Debrecsecben, Darabos-utcsa 16. n.

Ügyes ujságelárnsitó fiuk fölvétetnek a ki- 
adóhivatalban.

Ügyes varrógépügynökök magas jutalék mellett 
azonnal alkalmaztatnak. Rozenberg és Ham­
mernél.

Csáíhy Ferenc/, könyvkereskedésében H. Egy­
ház-tér 2. szám, egy jó családból való négy 
középiskolát végzett tanuló gyakornoknak fel­
vétetik. Értekezhetni a könyvkereskedésben.

Pécsi búcsúról jövet, a sámsoni országúton egy 
szent Antal imakönyvet elvesztettem, a szives 
megtaláló jutalomban részesül Homokkert II. 
járás 200. sz.

Szüretestére, pásztorruhát legkésőbb péntek es­
tig használatra elfogadok. Kerékgyártó József 
Pesti-utcza 43. sz.

Házmesternek kerestetik egy tisztességes házas­
pár. Battyány i-utcz a 14. szám.

Csinosan bútorozott utozai szoba, esetleg elő­
szobával kerestetik. Czim a kiadóban.

- !

Eladó ingatlanok.
A néh. Pálffy Dániel örökösei 

nek tulajdonát képező alábbi in­
gatlanok.

1. A magy. kir. dohánygyár­
gyárral szemben fekvő 12. kát. 
hold majorsági föld.

2 Az Atilla-tér 6. sz. alatti 
ház ondódi földjével.

3. A Tizenháromvárcs-utcza 
30. sz. alatti ház eladók.

Értekezhetni Kegyes Ferencz 
sirkőraktárában Piacz-utcza, Bank 
palota 58. szám.

1 i a i á á
A Deák-utczai templomban két elsőrendű ima­

szák eladó vagy bérbeadó. Értekezhetni Katz 
Herman czégnél, Piacz-utcza 43. sz.

írógép. Remington 7. egészen uj, olcsón eladó 
Komárominál, Piacz-utcza 12.

700 darab tölgyfa, mely 2 éves vágás eladó. 
Mesterutcza 21. sz.

Hatvan-utcza 50. számú ház, kedvező feltételek 
mellett, jutányos áron eladó.

Egy szobabútor eladó. Homokkert H. j. 200. sz.

Csődtömeg árverés.
Vb. Rosenthal Sándor füszerkeres- 

kedő csődtömegéhez leltározott összes 
I áruk cognac, likőr, rum stb. és bolti 

berendezések f. évi szeptember hó 17-töl 
kezdődőleg, naponként délelőtt 8 órától 
Csapő-utcza 16. sz. alatt az udvarban, 
kir. közjegyző közbenjöttével elárverel- 
tetnek.

JVCegtiivás
a debreczeni termény- és áruraktár részvénytársaság 

1903. szeptember hó 27-él, délelőtt 10 órakor 
a városháza nagytanácstermében tartandó

XVI-ik évi rendes közgyűlésére.
Tárgyak:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Határozathozatal a lefolyt 1902—1903. évi üzleti év zárszámadása és a felment­

vény megadása tárgyában.
3. Határozathozatal a nyeremény felosztása és az osztalék megállapítására nézve.
4. Két a sorrend szerint kilépő igazgatósági tag helyének 3 évre és egy elhalálozott 

igazgatósági tag helyének 1 évre való választás ntjáni betöltése.
5. Felügyelő-bizottsági 3 rendes és 1 póttag választása.
Debreczen, 1903. augusztus 31. Az Igazgatóság-
JEGYZET: A közgyűlésen rósztvenni szándékozó részvényes köteles részvényeit a közgyűlés 

előtt legalább 1 nappal a társaság pénztáránál, a Debreczeni Első Takarékpénztárnál vagy a Debre­
czeni Ipar- és Kereskedelmi-Banknál — téritvóny és igazoló-jegy ki szol gál tatása ellenében — letenni. 
A zárszámadások 8 nappal a közgyűlés előtt a társaság hivatalos helyiségében a részvényesek rendel­
kezésére állanak.

Gymnasista IV. osztályú correpetitori, esetleg 
isr. házhoz ellátásért .nevelői állást keres. Czim 
Nuszbaum, Teleky-utcza 76. sz.

«‘w.ftffiilfiill

Knies“.Szarvas!| * >1 ÓJ M

legjobb és leglciadósabb s ezért a 
P9F** legolcsóbb szappan. 

Mindenütt ka.plia.t0l

Debrecüen, 1903. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Tanuló nyomdába fölvétetik Komárominál, Piaca 
ntcza 12. sz.


